CARACTERÍSTICAS BIOGRÁFICAS

Edad
Genero
Raza
Otras características biográficas: antigüedad, religión, orientación sexual e identidad sexual.
Edad

Es probable que la relación entre la edad y el desempeño en el trabajo sea un tema de importancia creciente durante la década siguiente. ¿Por qué? Existen al menos tres razones. La primera es la creencia, tan extendida, de que el desempeño dismi​nuye con la edad. Sin que importe si esto es verdad o no, mucha gente lo cree así y actúa en consecuencia. La segunda razón, la realidad es que la fuerza de trabajo está envejeciendo. La tercera razón es que las leyes de Estados Unidos, para todos los fines, reglamentan el retiro obligatorio. Hoy día, los trabajadores de este país ya no tienen que retirarse a los 70 años de edad.

   ¿Cuál es la percepción que existe respecto de los trabajadores más viejos? Las evidencias indican que los empleadores tienen sentimientos encontrados.7 Ven cierto número de cualidades positivas que los trabajadores ancianos aportan a sus empleos: en específico, se trata de la experiencia, criterio, ética de trabajo sólida y compro​miso con la calidad. Pero los empleados de más edad también se perciben como faltos de flexibilidad y que ofrecen resistencia a la nueva tecnología. Y en una época en que las organizaciones buscan con dedicación individuos que sean adaptables y estén abiertos al cambio, los aspectos negativos asociados con la edad dificultan apreciar con objetividad la contratación inicial de los individuos mayores e incre​mentan la probabilidad de que sean ellos quienes se vayan cuando hay recortes de personal. Ahora, veamos las evidencias. ¿Qué efecto tiene la edad, en realidad, sobre la rotación, ausentismo, productividad y satisfacción?
Entre más viejo se hace alguien, menos probable es que abandone su empleo. Esta conclusión se basa en estudios de la relación edad-rotación. Por supuesto, esto no debiera sorprender. Conforme los trabajadores envejecen, menos oportunidades de trabajo tienen. Además, su renuncia es menos factible que la de los empleados jóvenes debido a que la permanencia larga en su puesto tiende a darles salarios más altos, vacaciones pagadas más extensas y beneficios más atractivos por concepto de pensión.
Es tentador suponer que la edad también tiene una relación inversa con el ausentismo. Después de todo, si no es probable que los trabajadores de edad renun​cien, ¿no muestran también una mayor estabilidad por asistir a trabajar con más regularidad? No necesariamente, la mayoría de estudios describen una relación inversa, pero un examen más cercano descubre que la relación edad-ausentismo es parcialmente una función de si la ausencia es evitable o inevitable. 
En general, los empleados mayores tienen tasas más bajas de ausentismo evitable que las de los más jóvenes. Sin embargo, sus ausencias inevitables son más numerosas, quizá debido a la mala salud que se asocia con la vejez y al periodo de recuperación más largo que los trabajadores de mayor edad necesitan cuando se lastiman.
¿Cómo afecta la edad a la productividad? Existe la creencia de que la producti​vidad disminuye con la edad. Con frecuencia se supone que las aptitudes de un individuo -en particular la velocidad, agilidad, fuerza y coordinación- disminuyen con el tiempo, y que el aburrimiento que puede generar su empleo prolongado, así como la falta de estimulación intelectual, contribuyen a reducir la productividad. No obstante, las evidencias contradicen esta creencia y las suposiciones en que se basa. Por ejemplo, durante un periodo de tres años, una cadena grande de produc​tos de hardware cubrió una de sus tiendas sólo con empleados por arriba de 50 años de edad y comparó sus resultados con los de cinco de sus tiendas que tenían empleados más jóvenes. La tienda con trabajadores mayores de 50 fue significativa​mente más productiva (en términos de ventas generadas contra los costos de mano de obra) que otras dos de las tiendas y no se quedó demasiado a la zaga de las otras tres. Otros análisis de las investigaciones arrojan que la edad y el desempeño en el trabajo no se relacionan.  Además, parece que este hecho es verdadero para todo tipo de trabajos, profesionales y no. La conclusión natural es que las demandas de la mayoría de puestos, aun aquellos con requerimientos grandes de labores manua​les, no llegan a ser extremos para ninguna aptitud física atribuible a la edad, como para tener efectos en la productividad; o bien, si existe cierta disminución con la edad, se ve compensada por las ganancias de experiencia.
Por último, veremos la relación entre la edad y la satisfacción en el trabajo. Al respecto hay evidencias mezcladas. La mayor parte de los estudios indican una aso​ciación positiva entre la edad y la satisfacción, al menos hasta la edad de 60 años. Sin embargo, otros estudios han descubierto una relación en forma de U.
Son varias las explicaciones para estos resultados, la explicación más plausible es que estos estudios están mezclando empleados profesionales con no profesionales. Cuando se separan los dos tipos, entre los profesionales la satisfacción tiende a incrementarse conforme envejecen, mientras que para los no profesionales dismi​nuye durante la edad madura y después sube de nuevo con el paso de los años.
Regresar….
Género

Pocos temas generan más debates, malos entendidos y opiniones sin sustento que el de si las mujeres se desempeñan tan bien como los hombres en los trabajos. En esta sección se revisan las investigaciones al respecto.

   Las evidencias sugieren que es mejor comenzar por reconocer que hay pocas, si existe alguna, diferencias importantes entre hombres y mujeres que influyan en su desempeño laboral. Por ejemplo, no hay diferencias consistentes entre hombres y mujeres en cuanto a la solución de problemas, aptitudes analíticas, orientación a la competencia, motivación, sociabilidad o aptitud para el aprendizaje. 
   Los estudios psicológicos han descubierto que las mujeres están más dispuestas a aceptar la auto​ridad, y que los hombres son más agresivos y están más predispuestos que las muje​res a tener expectativas de éxito, pero dichas diferencias son menores. 
   Dados los cambios significativos que han tenido lugar durante los últimos 40 años en térmi​nos de aumento de las tasas de participación de las mujeres en la fuerza de trabajo, y el replanteamiento de los roles del hombre y de la mujer, se debe operar con la suposición de que no hay diferencias significativas entre hombres y mujeres en cuanto a la productividad en el trabajo.
   Un tema que parece no diferir entre los géneros, en especial cuando el emple​ado tiene niños en edad preescolar, es la preferencia por la programación del tra​bajo.Es más probable que las madres trabajadoras prefieran trabajar medio tiempo, tener un horario flexible y trabajar a distancia, a fin de atender las respon​sabilidades con sus familias.
   Pero, ¿cuáles son las tasas de ausentismo y rotación? ¿Las mujeres son menos esta​bles que los hombres en el empleo? En primer lugar, respecto a la pregunta sobre la rotación, las evidencias indican que no hay diferencias significativas.
   Las tasas de renuncia de las mujeres son similares a las de los hombres. Sin embargo, las investi​gaciones acerca del ausentismo indican de manera consistente que las de las mujeres son más altas que las de los hombres. La explicación más lógica para esto es que los estudios se han realizado en Norteamérica, cuya cultura ha depositado histórica​mente en las mujeres las responsabilidades del hogar y la familia. Cuando un niño se enferma o alguien necesita quedarse en casa a esperar al plomero, por costumbre ha sido la mujer quien sustrae tiempo de su trabajo. Sin embargo, estas investigaciones están acotadas por la época. El rol histórico de las mujeres en cuanto al cuidado de los niños y como proveedora secundaria cambió en definitiva durante la generación pasada, y ahora es una gran parte de los hombres la que se interesa en el hogar y los problemas asociados con el cuidados de los niños, en general tanto como las mujeres. Regresar….
Raza

La raza es un tema controversial. Llega a ser tan polémico que es tentador evitarlo. Sin embargo, el panorama de las diferencias individuales en el CO estaría incom​pleto sin un análisis de la raza.
¿Qué es la raza? Antes de poder estudiar cómo influye en el CO, tenemos que llegar a un consenso sobre lo que es la raza, y eso no es tan fácil. Algunos estudiosos argumentan que no es de provecho estudiar la raza por razones políticas (es un tema que divide), biológicas (un gran porcentaje de nosotros pertenecemos a una mezcla de razas), o de género y antropológicas (muchos antropólogos y científicos evolucionistas rechazan el concepto de categorías raciales diferentes).
La mayoría de personas en Estados Unidos se identifican a sí mismos con un grupo racial. (No obstante, en ciertos países como Brasil no es probable que la gente se defina de acuerdo con categorías raciales distintas). El Departamento de Educación de Estados Unidos clasifica a los individuos en cinco categorías raciales: afroamericanos, nativos americanos (indígenas americanos y nativos de Alaska), de las islas de Asia y el Pacífico, hispanos y blancos. Definiremos la raza como la heren​cia biológica que utilizan los individuos para identificarse a sí mismos. Esta defi​nición permite que cada quien asigne su raza. Por ejemplo, Tiger Woods rechaza colocarse en una sola categoría racial y hace énfasis en sus raíces multiétnicas.
La raza se ha estudiado bastante en cuanto al CO, en particular en cuanto a su relación con aspectos del empleo tales como las decisiones sobre selección de per​sonal, evaluaciones del desempeño, pago y discriminación en el lugar de trabajo. Aquí no es posible hacer justicia a todas las investigaciones, por lo que sólo se resu​mirán algunos puntos.
En primer lugar, en lo que respecta al empleo, los individuos tienen la tenden​cia de favorecer a colegas de su propia raza en las evaluaciones del desempeño, decisiones de ascenso y salarios. 
En segundo lugar, hay diferencias raciales signifi​cativas en las actitudes hacia la acción afirmativa, con la aprobación de los afroame​ricanos de dichos programas en mayor grado que los blancos. En tercer lugar, a los afroamericanos por lo general se les juzga peor que a los blancos en las decisio​nes de empleo. Por ejemplo, reciben calificaciones más bajas en las entrevistas de trabajo, les pagan menos y se les asciende con menos frecuencia.
El principal dilema que enfrentan los empleadores que utilizan pruebas de apti​tud mental para seleccionar, ascender, capacitar y otras decisiones de personal pare​cidas, es que tal vez tengan un efecto negativo en los grupos raciales y étnicos. Por ejemplo, algunos grupos minoritarios obtienen, en promedio, hasta 1 de desviación estándar menos que los blancos en pruebas de aptitud verbal, numérica y espacial, lo que significa que sólo el 10 por ciento de los miembros del grupo de minoría califican por arriba del promedio de los blancos. Sin embargo, al revisar los resulta​dos, los investigadores han concluido que "a pesar de las diferencias grupales en el desempeño medio de la prueba, hay pocas evidencias convincentes de que pruebas bien construidas pronostiquen mejor el desempeño educativo, de capacitación u ocupación para miembros del grupo mayoritario que para los miembros de los gru​pos minoritarios". El tema de las diferencias raciales en las pruebas de aptitud es motivo de debates acalorados.
Regresar….
Otras características biográficas: antigüedad, religión, orientación sexual e identidad sexual
El último conjunto de características biográficas que estudiaremos está formado por la antigüedad, religión y orientación sexual.

Antigüedad: Con excepción del género y las diferencias raciales, son pocos los rasgos que están sujetos a malos entendidos y especulación acerca del efecto de dicha característica en el desempeño en el trabajo.
   Se han hecho estudios extensos sobre la relación antigüedad-producción.  Si se define la antigüedad como el tiempo transcurrido en un trabajo en particular, es posible afirmar que las evidencias más recientes demuestran una relación positiva entre la antigüedad y la productividad laboral. Por tanto, la antigüedad, expresada como experiencia en el trabajo, parece ser un buen índice de pronóstico de la productividad del empleado.
   Las investigaciones que relacionan la antigüedad con el ausentismo no dejan lugar a dudas. Los estudios demuestran en forma consistente que la relación entre  la antigüedad y el ausentismo es negativa. En realidad, en términos tanto de la frecuencia de las ausencias como del total de días laborales perdidos, la antigüedad la variable explicativa más importante.
   La antigüedad también es una variable poderosa para explicar la rotado Entre más tiempo lleve una persona en cierto trabajo, menos probable es que renuncie.
Religión: La religión es un concepto subjetivo. No sólo las personas religiosas y no  religiosas cuestionan los sistemas de creencias del otro, con frecuencia también gente de religiones distintas entran en conflicto. Como lo demuestra la guerra Irak y el antiguo conflicto en Irlanda del Norte, no es raro que haya diferencias violentas entre sectas de la misma religión.
Orientación sexual e identidad sexual: Los empleadores difieren mucho en la forma en que tratan la orientación sexual. Las leyes no prohíben la discri​minación contra los empleados con base en la orientación sexual, aunque muchos departamentos y municipios sí tienen políticas antidiscriminación. 
   Muchos empleadores las ignoran (practican una versión de la política militar del "no preguntes, no hables"), algunos no contratan homosexuales aunque cada vez más empleadores están adoptando políticas y prácticas que protegen los derechos de los homosexua​les en el lugar de trabajo. 

Regresar….
